Pobrano z arkusze24.pl

Arkusz zawiera informacje prawnie Uklad graficzny © CKE 2016 CENTRALNA

chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow stolarskich
Oznaczenie kwalifikacji: A.13
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Czas trwania egzaminu: 60 minut
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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Do drewna wielkowymiarowego zaliczane jest drewno okragle, ktorego $rednica minimalna mierzona
w cienszym koficu bez kory wynosi

A, 13cm
B. 14cm
C. 15cm
D. 16cm
Zadanie 2.

Na rysunku pokazano okleing

A. blyszczows (Bl). 'j- , !
B. piramidalng (Pr). % 1 _ ¥
C. zwyklg (Zw). J_l 1 _ ‘1L :
D. pasiastg (Ps). ¥ 3 s i"j;
m 'ﬂ‘! h- y 'r“l
Zadanie 3.
Tarcica obrzynana o grubosci 38 mm zaliczana jest do desek, jesli jej minimalna szeroko$¢ wynosi
A, 50 mm
B. 80 mm
C. 100 mm
D. 120 mm
Zadanie 4.

W instrukeji technologicznej napisano, ze zuzycie kleju wynosi 120 g/m?. Ile kleju nalezy przygotowaé do

obustronnego oklejenia 10 sztuk ptyt o powierzchni 2 m* kazda?

A, 24kg
B. 48kg
C. 24,0kg
D. 48.0kg
Zadanie 5.

Odleglos¢ piatego otworu od lewego konca listwy wynosi

1 400 mm

A.

B. 1600 mm =]l ‘=‘ =X
C. 3500 mm 200 | 300 | 700 |1100_| 1400 _
D. 3700 mm
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Zadanie 6.
Pokazany na rysunku przekroj dotyczy |

_"\'v'_" - I

A. porgczy schodow. L
B. listwy z ornamentem. 1

C. czola szuflady z uchwytem. }

D. polaczenia potkrzyzowego listew profilowych.
Zadanie 7.

Ktora kolejno$é operacji technologicznych jest wlasciwa dla przygotowania powierzchni elementow
drewnianych do lakierowania?

zaprawianie wad usuwanie plam usuwanie plam zaprawianie wad
usuwanie plam zaprawianie wad szlifowanie szlifowanie
szlifowanie barwienie zaprawianie wad usuwanie plam
barwienie szlifowanie barwienie barwienie
A. B. C. D.
Zadanie 8.

Ktoéry sposob naniesienia lakieru na 200 sztuk drzwi plytowych jest szybki i oszczedny ze wzgledu na
zuzycie materiatu?

A. Nanoszenie pedzlem.

B. Natrysk elektrostatyczny.

C. Natrysk hydrodynamiczny.

D. Polewanie polewarka kurtynowa.

Zadanie 9.
Ktorego urzadzenia nalezy uzy¢ do gigecia warstw drewna z jednoczesnym ich sklejaniem?

A. Gigetarko-suszarki.

B. Gietarko-sklejarki.

C. Gigetarki ramieniowe;j.

D. Gietarki z dZzwignia dociskowg.

Zadanie 10.
Do zaprawiania s¢kow nalezy uzy¢ wiertet

A. bebenkowych i cylindrycznych.
B. s$rodkowcow i srubowych.

C. kretych i slimakowych.

D. tyzkowych i grotnikow.
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Zadanie 11.

Ktorej obrabiarki nalezy uzy¢ do wykonania wregu wzdtuz ramiaka drzwiowego?

Zadanie 12,

Warunkiem koniecznym wlasciwego przygotowania pilarki tarczowej do pitowania drewna wzdtuz wtokien
jest zamocowanie

A. pily podcinajace;j.

B. stotu pomocniczego.

C. pily z weglikami spiekanymi.
D. klina rozszeczepiajacego rzaz.

Zadanie 13,

Obstuga suszarki do drewna z automatycznym sterowaniem procesu suszenia polega na wprowadzaniu do
uktadu sterowania informacji o gatunku, grubosci i wilgotnosci drewna oraz

A. recznym zamykaniu i otwieraniu kominkow doptywu i odptywu powietrza.
B. recznym regulowaniu doptywu pary nawilzajacej do wnetrza suszarki.

C. kontrolowaniu ilosci opatu potrzebnego do ogrzania komory suszarki.

D. kontrolowaniu aktualnych parametrow suszenia i ich korygowaniu.

Zadanie 14,

Aby nie_dopuscié¢ do powstawania odlupan na dolnej powierzchni elementu podczas wiercenia otworu
wiertarka reczng, nalezy

A. zacza¢ wiercenie na jednej stronie i dokonczy¢ na stronie odwrotne;.
B. uzywaé wiertet srubowych z rozwartym katem wierzchotkowym.

C. w koncowej fazie wiercenia zwigkszy¢ obroty wiertla.

D. wierci¢ jednoczesnie w dwoch ztozonych elementach.

Zadanie 15.
Przyrzadu pokazanego na rysunku nalezy uzy¢ do pomiaru

srednicy gniazda.
szeroko$ci wpustu.
rozstawienia wczepow.
odlegtosci miedzy kotkami.

cawp»
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Zadanie 16.

Bezposrednio przed otwarciem autoklawu do parzenia drewna nalezy

A. otworzy¢ doplyw wody zimne;.

B. zamkng¢ dopltyw pary do autoklawu.

C. odlaczy¢ autoklaw od zrodla zasilania.

D. obnizy¢ temperature wewnatrz autoklawu.

Zadanie 17.

Poddawane parowaniu w autoklawie taty gigtarskie nalezy ulozyé

A. w poprzek autoklawu.

B. wstosy z przektadkami.

C. luzno na azurowych potkach.

D. bez odstepéw w zwartych pakietach.

Zadanie 18.
Wygiete taty drewniane nalezy zdjac¢ ze wzornika

A. po zakonczeniu sezonowania w temperaturze 20°C.
B. niezwlocznie po nadaniu im ksztattu.

C. tuzprzed ich suszeniem.

D. zaraz po wysuszeniu.

Zadanie 19,
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Na ktorym rysunku pokazano ulozenie desek przygotowanych do klejenia ptyty stotu, ktore najskutecznie;]

zapobiegnie jego paczeniu?

== — g ()
A. B.

i = = NN e
C. D.

Zadanie 20.

Na ktorym rysunku pokazano polaczenie ramiakéw oscieznicy najbardziej narazone na ztamanie?
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Zadanie 21.

Na czym polega przygotowanie kleju glutynowego do klejenia ztgczy meblowych?

A. Podgrzaniu masy klejowe;.

B. Dodaniu do masy klejowej utwardzacza.

C. Wymieszaniu masy klejowej z zywica mocznikowa.

D. Dodaniu do masy klejowej rozcienczalnika organicznego.

Zadanie 22,
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Do oklejenia ptyt wiorowych okleing naturalng w prasie hydraulicznej na goraco nalezy przygotowac klej

A. mocznikowo-formaldehydowy.

B. fenolowo-formaldehydowy.

C. polioctanowinylowy.

D. kazeinowy.
Zadanie 23,

Ktora kolejnos¢ czynnosci jest wlasciwa dla wykonywania montazu wyrobu stolarskiego?

zaci$nigcie w urzadzeniu
montazowym

kontrola wymiarow
elementow taczonych

kontrola wymiarow
elementow tgczonych

dobor elementow
wedhug struktury i koloru
drewna

usuni¢cie kleju
wycisnietego ze zlacza

zacis$niecie w urzadzeniu
montazowym

dobor elementow
wedhug struktury i koloru
drewna

kontrola wymiarow
elementow taczonych

dobor elementow
wedlug struktury i koloru
drewna

usuniecie kleju
wycisnigtego ze zlgcza

zaci$niecie w urzadzeniu
montazowym

usuniecie kleju
wycisnigtego ze zlacza

kontrola wymiarow
elementow taczonych

dobor elementow
wedhug struktury i koloru
drewna

usuniecie kleju
wycisnietego ze ztacza

zacisniecie
w urzadzeniu
montazowym

A.

Zadanie 24,

B.

C.

D.

Na czym polega codzienna konserwacja pistoletu natryskowego po zakonczonej pracy?

A. Rozmontowaniu pistoletu i namoczeniu jego czgsci w rozcienczalniku.
B. Smarowaniu uszczelnienia iglicy, sprezyn zaworéw spustowego i powietrznego.
C. Oproznieniu z lakieru i przeptukaniu rozpuszczalnikiem pistoletu i zbiornika na lakier.

D. Zanurzeniu calego pistoletu w naczyniu z rozcienczalnikiem do czasu nastepnego uzycia,

Zadanie 25.

W strugarce wyrowniarce najczesciej nalezy smarowac smarem maszynowym

A. uklad dzwigni do nastawiania stolu przedniego.

mechanizm nastawiania stotu tylnego.

B
C. tozyska toczne walu nozowego.
D

tozyska silnika.
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Zadanie 26.
Przy odbiorze jakosciowym wyrobu stolarskiego nie podlega ocenie

A. zgodnos¢ masy wyrobu z warunkami technicznymi.
B. spasowanie polaczen ruchomych i nieruchomych.
C. stan powierzchni, jej czystos¢ i wykonczenie.

D. sposdb zamocowania okug.

Zadanie 27.
Sprawdzenia, czy Sciany korpusu szafki sg wzgledem siebie prostopadle, nalezy dokonaé przez porownanie
dhugosci

A.  wiehcow.

B. $cian bocznych.

C. przekatnych korpusu.

D. przekatnych $cian bocznych.

Zadanie 28.
W celu przygotowania do transportu jednakowych elementéw mebli zdemontowanych nalezy je ulozy¢
w paczki, owina¢ tektura falista oraz

A. Scisng¢ tasma stalowa.

B. obic cienkimi listwami.

C. skrgci¢ dlugimi $rubami.

D. wilozy¢ do szczelnej skrzyni.
Zadanie 29.
Komoda pokazana na rysunku jest meblem skrzyniowym konstrukcji

A, typowo-skrzyniowe;j.

B. ramowo-plycinowe;j.

C. wiencowej.

D. stojakowe;.
Zadanie 30.

Ktory stot ma cechy mebla z okresu klasycyzmu w stylu Ludwika XVI?
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Zadanie 31.

Co jest przyczyna pokazanego na rysunku uszkodzenia krzesta?

A. Zmiany powstale pod wplywem dziatania grzybow i owadow.
B. Wadliwie wykonana naprawa polgczenia konstrukcyjnego.
C. Uzycie drewna z sgkami do wykonania nogi.

D. Peknigcie elementu z przesychania.,

Zadanie 32,

Na czym polega usuwanie niewielkich pecherzy powietrznych powstalych na powierzchni mebla pod okleing
debowg?

A. Calkowitej wymianie okleiny.

B. Usunieciu pecherzy i wykonaniu wstawek z okleiny.

C. Prasowaniu okleiny goragcym zelazkiem przez mokra tkanineg.

D. Naniesieniu rozcienczonego kleju na powierzchnie¢ zewnetrzna okleiny.
Zadanie 33.

Ktore operacje nalezy wykonac, aby naprawic plyte stolu pokazanego na rysunku?

Struganie powierzchni stotu spustem stolarskim do uzyskania ptaskiej powierzchni.

Wygigcie desek i przyklejenie na brzegach ptyty stabilizujacych listew drewnianych.
Odwrotne zamocowanie desek, strong wypukta do wierzchu i szlifowanie powierzchni.
Wykonanie nacie¢ wzdluznych pilarka na wklestej stronie desek i wklejenie klindw

ocawy»

W nacigcia.

Zadanie 34.

Szafka kuchenna wiszaca, wykonana z ptyty wiorowej laminowanej, po latach uzytkowania stracita swoje
walory uzytkowe i estetyczne: obrzeza odpadly, drzwi opuscily si¢ i nie domykajg si¢, zauwazalne sg ubytki
laminatu na krawedzi oraz miejscowe zwigkszenie grubosci ptyty na drzwiach. Ktoéry sposob postepowania
pozwoli ponie$¢ najmniejsze koszty przy uzyskaniu najlepszych efektow?

Wymiana zawiasow na nowe.

Wykonanie nowych drzwi i §cian bocznych.

Zaniechanie naprawy i zakupienie nowej szafki.

Przyklejenie obrzeza, wklejenie wstawek, zaprawienie ubytkow.

oowp
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Zadanie 35.

W zabytkowej komodzie rokokowej zniszczeniu ulegly dwa uchwyty z brazu. Na czym powinna polegac
renowacja tej komody?

A. Zastapieniu brakujacych uchwytow podobnymi zakupionymi w sklepie.
B. Zamocowaniu jednakowych uchwytow do wszystkich szuflad.

C. Zamocowaniu specjalnie wykonanej kopii tych uchwytow.

D. Pozostawieniu szuflad bez brakujacych uchwytow.

Zadanie 36.

Do wykonania wstawek wklejanych w naprawiane miejsca na powierzchni zabytkowego mebla nalezy
dobra¢ drewno, ktore

A. odroznia si¢ rysunkiem od drewna naprawianego.

B. ma barwe ciemniejsza od barwy naprawianego drewna.

C. jestzblizone wiekiem do wieku drewna w naprawianym meblu.

D. ma wilgotno$¢ wigksza od wilgotno$ci drewna w naprawianym meblu.

Zadanie 37.
Do wykonania ztacza pokazanego na rysunku nalezy uzy¢ przyrzadow do trasowania oraz

A. grzbieticy i dhuta.
B. otwornicy i o$nika.
C. platnicy i kraweznicy.

D. wyrzynarki i zdzieraka.
Zadanie 38.

Odswiezanie zabytkowych oku¢ mosi¢znych polega na ich czyszczeniu

A, welng stalowa.

B. naftaipedzlem.

C. olejkiem cytrynowym.
D. ciepla wodg z mydtem.

Zadanie 39.

Na okleinowanej powierzchni plyty reprezentacyjnego stolu powstaty pod lakierem bialte okragte plamy. Aby
stol, zgodnie z zyczeniem klientow, spelniat swojg funkcje i nadal byl reprezentacyjnym meblem nalezy

A. zmy¢ plamy.

B. wymieni¢ plyte stotu.

C. naklei¢ nowa okleing.

D. nalozy¢ nowa powloke lakierowa.

Zadanie 40,

Do naprawy inkrustacji, aby wykonac imitacj¢ hebanu zabarwionego na czarno, nalezy uzy¢

A. brzozy.
B. gruszy.
C. sosny.
D. dgbu.
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